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Ata da décima sexta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Paraopeba/MG, 
realizada no dia dezessete de outubro de dois mil e vinte e três, das dezenove horas e dez 
minutos às vinte horas e quarenta minutos, no salão “Alcides Pereira da Cunha”, situado 
na Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Alonso Fábio da Silva, Carlos 
Roberto da Silveira, Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel da Mata, Lucídio 
Iustáquio Pio, Mauro Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, Nataniel Henrique 
de Almeida Gomes, Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos Campos e Tanner José 
Barbosa. Após a constatação da presença dos nobres Edis, o Presidente cumprimentou 
aos presentes e solicitou que o Edil Jorge Luiz Maciel da Mata realizasse a leitura bíblica 
e juntos rezaram o pai nosso. Ato contínuo, seguindo os ditames regimentais, o Presidente 
demandou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura da ata da 15ª reunião ordinária, 
realizada no dia 17 de outubro de 2023, aprovada por unanimidade. Posteriormente o 
presidente requisitou a leitura do expediente, tal como segue: LEITURA DO 
EXPEDIENTE: Projeto de Lei Complementar nº 013/2023 que “Dispõe sobre a 
regulamentação da Assistência Financeira Complementar repassada pela União Federal, 
visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal n° 14.434, de 4 de agosto de 2.022, 
que instituiu o Piso Salarial Nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem e do 
Auxiliar de Enfermagem, e dá outras providências. ”. Projeto de Lei nº 053/2023 que 
“Autoriza suplementação de Ação Governamental integrante do Orçamento vigente.”. Ao 
Projeto de Lei Complementar nº 013/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e Educação, Saúde e Assistência Social. Ao Projeto de 
Lei nº 053/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento 
e Obras e Serviços Públicos. Indicação n° 060/2023. Moções n° 101/2023 e 102/2023. 
Submetidos à votação, juntamente com as proposições solicitadas em plenário e os 
pareceres em tela, foram aprovados por unanimidade. Ato contínuo passou-se ao 
PEQUENO EXPEDIENTE: a primeira inscrita foi a Vereadora Mona Lisa Cardoso 
Mota que ressaltou a importância dos profissionais da saúde e da educação. Em seguida, 
apontou a importância da valorização dos profissionais da saúde através do Piso Salarial 
Nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem e do Auxiliar de Enfermagem. 
Posteriormente, discorreu acerca da Festa da Criança realizada na comunidade do Retiro 
e parabenizou os envolvidos pela dedicação. Noticiou, em agradecimento ao Exmo. Sr. 
Prefeito e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços públicos, a existência de um 
ônibus que, todas as terças-feiras, realiza o transporte dos munícipes que residem na zona 
rural sul de Paraopeba para o centro da cidade. O segundo inscrito foi o Edil Jorge Luiz 
Maciel da Mata, que, na oportunidade, relembrou aos Edis que está em tramitação o 
Projeto de Lei de sua autoria que trata do Primeiro Emprego. Em seguida, solicitou ao 
Presidente que, com a maior brevidade possível, movesse gestão a fim de designar uma 
reunião com o Executivo para tratar do mencionado PL. O terceiro inscrito foi o 
Parlamentar Nataniel Henrique de Almeida Gomes que, a princípio, solicitou ao Exmo. 
Sr. Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos que verifique a situação de um 
buraco que se abriu na Rua Adélia Moreira. Em seguida revelou sua tremenda indignação 
com um recente episódio ocorrido no P.A do município. Relatou que, sob o pretexto da 
realização de uma reunião, 2 médicos da unidade o convidaram para adentrar em uma 
sala, oportunidade em que foram proferidas diversas falas em tom vexatório e ameaçador. 
Citou que o motivo da suposta reunião foram suas falas em Reunião Ordinária anterior 
nesta Egrégia Casa Legislativa. Narrou, ainda, não ter sido atendido pelo Psicólogo do 
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P.A que, por mais de 3h, relatou estar em atendimento. Reforçou o direito e dever de 
fiscalização do Vereador. De posse da palavra, o Presidente articulou que o melhor 
caminho para resolução desse conflito é o diálogo e que por esse motivo se moverá a fim 
de designar uma reunião com o P.A. e expressou a importância do direito que o Vereador 
possui de realizar fiscalizações. Novamente de posse da palavra, o Edil Nataniel relatou 
ter recebido uma ligação de uma funcionária do P.A que depôs acerca dos problemas 
ocorridos na unidade, citou o médico que participou da referida reunião e deu razão ao 
Edil. Por fim, manifestou que é preciso haver fiscalização e diálogo. Novamente com a 
palavra, a Edil Mona Lisa Cardoso Mota relatou que o problema existe, mas a prioridade 
é a população que não pode sair prejudicada. O quarto inscrito foi o Decano Carlos 
Roberto da Silveira que foi solidário às palavras do Presidente e pronunciou que sempre 
que procurado irá tentar contribuir. Porém, não entrará em conflito, buscará a resolução 
das adversidades através de reuniões e diálogo. Deixou claro que sua intenção não é 
criticar o PA, mas buscar uma melhoria em prol da comunidade. Em seguida, narrou a 
importância do Projeto de Lei Complementar nº 013/2023 que instituiu o Piso Salarial 
Nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem e do Auxiliar de Enfermagem. 
Parabenizou os profissionais da saúde pela conquista. Em seguida, agradeceu o Sr. 
Prefeito e sua assessoria pelo cuidado com o referido PL. Em seguida relembrou a 
grandiosidade do evento com passeio ciclístico ocorrido no município. O quinto inscrito 
foi o Edil Reinaldo José Pereira que agradeceu a presença dos profissionais da saúde e 
parabenizou as professoras pela passagem do seu dia, relembrando a quão árdua e 
importante é sua missão. Posteriormente, comunicou a importância da melhoria da 
sinalização de trânsito nos arredores do Clube Campestre Tarumã. Citou que naquele 
local ocorre o exame para obter a Carteira Nacional de Habilitação, o que ressalta a 
necessidade de uma boa sinalização de trânsito, inclusive na qualidade das tintas que são 
utilizadas para sinalização no asfalto. Argumentou, ainda, a necessidade de se limpar os 
arredores do córrego do beco, tendo em vista a grande quantidade de pernilongos no 
bairro. Quanto ao PA, depôs a favor da necessidade de se analisar melhor os médicos 
plantonistas que prestam serviço na unidade. O sexto inscrito foi o Edil Ricardo dos 
Santos Campos que, na oportunidade, agradeceu o Prefeito Aroldo pelo empenho e 
serviços prestados em prol da Comunidade Canabrava, sobretudo na recente inauguração 
da barraquinha na Festa de Nossa Senhora Aparecida. Lembrou, ainda, a grandiosa 
contribuição da Associação dos Moradores da Canabrava, Buriti Grande e Regiões 
Vizinhas, sob a presidência do Carlos de Oliveira Caetano. Agradeceu, também, o ex-
Deputado Marcelo Aro pela emenda parlamentar direcionada, além do Juca Bahia que 
deu início nessa grande conquista. Agradeceu, também, aos Edis. Por fim, parabenizou 
os profissionais de saúde pelo empenho diária e pelo piso salarial dos profissionais da 
saúde. Novamente com a palavra, o Edil Carlos Roberto da Silveira lembrou a conquista, 
através do Dep. Fed. Domingos Sávio, de cem mil reais para a aquisição de instrumentos 
e uniformes em prol da fanfarra municipal através da Prefeitura e Associação CAVCAP 
que acontecerá no dia 28 de outubro, dia do servidor público. Não havendo mais quem 
quisesse manifestar, o Presidente consultou ao plenário acerca da suspensão, momento 
em que todos anuíram com a continuidade sem interrupção, oportunidade em que se 
passou à ORDEM DO DIA: De posse da palavra, o Decano Carlos Roberto da Silveira 
apresentou o Requerimento n° 007/2023 de Urgência Especial ao Projeto de Lei n° 
055/2023, que “Dá denominação a logradouro público do Município de Paraopeba. ” 
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Embasou sua urgência na proximidade da inauguração da a quadra poliesportiva do 
Centro de Referência de Assistência Social – CRAS que, com a aprovação do mencionado 
PL ficará denominada “Quadra Poliesportiva Geraldo Ferreira Pena. Sustentou que 
Geraldo Ferreira Pena, mais conhecido como Binga, além de trabalhador rural, foi um 
esportista muito envolvido com futebol. Homem simples, honesto e trabalhador, que 
colecionou diversos amigos e contribuiu para o crescimento e desenvolvimento o futebol 
amador da nossa cidade. Pelo exemplo de dedicação, bondade e importância para nosso 
município e relatou que conta com o apoio dos nobres companheiros para aprovação do 
Requerimento n° 007/2023 e, por conseguinte, deste Projeto de Lei. Foi submetida à única 
votação o Requerimento em tela, aprovado por unanimidade. Ao Projeto Lei nº 055/2023, 
o Parecer da Comissão de Justiça, também aprovado por unanimidade. Foi submetida à 
única discussão votação o Projeto de Lei nº 055/2023 que “Dá denominação a logradouro 
público do Município de Paraopeba. ”, aprovado por unanimidade. Foi submetida à única 
discussão votação o Projeto de Lei Complementar nº 013/2023 que “Dispõe sobre a 
regulamentação da Assistência Financeira Complementar repassada pela União Federal, 
visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal n° 14.434, de 4 de agosto de 2.022, 
que instituiu o Piso Salarial Nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem e do 
Auxiliar de Enfermagem, e dá outras providências. ”, aprovado por unanimidade. Foi 
submetida à única discussão votação o Projeto de Lei nº 053/2023 que “Autoriza 
suplementação de Ação Governamental integrante do Orçamento vigente. ”, aprovado 
por unanimidade. Não havendo mais matéria a ser deliberada, passou-se então ao 
GRANDE EXPEDIENTE: o primeiro inscrito foi o Edil Tanner José Barbosa que, 
inicialmente, agradeceu ao Dep. Est. Cristiano da Silveira, pela emenda parlamentar em 
prol da construção de uma academia ao ar livre no bairro Imperial. Agradeceu, também, 
o Exmo. Sr. Prefeito pela dedicação em prol do município. Informou, ainda, que a 
Comunidade da Pontinha também receberá uma academia ao ar livre. O segundo inscrito 
foi o Edil Carlos Roberto da Silveira que agradeceu os companheiros pela compreensão 
quanto à inclusão tardia do Projeto, parabenizou os servidores da saúde e se colocou à 
disposição. O terceiro inscrito foi o Edil Reinaldo José Pereira que também parabenizou 
os profissionais da saúde. Agradeceu, também, o Sr. Prefeito e Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Públicos pela dedicação. Por fim, o Presidente Mauro Rodrigues 
Brasilino, parabenizou as profissionais de saúde pela conquista e dedicação diária em prol 
da população. Agradeceu, em seguida, o Edil Ricardo dos Santos Campos pelo empenho 
na realização da Festa de Nossa Senhora Aparecida. Não havendo nenhum inscrito, o 
presidente, em nome de Deus e do povo de Paraopeba, encerrou os trabalhos e eu, aos 
dezessete de outubro de dois mil e vinte e três, lavrei a presente ata que será, após lida e 
aprovada, assinada por todos.  
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